
bo razpravljalo o tem, kaj bi naj slu&lo kot podlaga 
za mirovna pogajanja. Na shod bodo prišli zastop
niki socialistov iz Avstrije, Nemčije, Ogrske in mor
da še od drugod. Francoski in angleški socialist; so 
odpovedali svoj prihod, tudi ruski in italijanski so
drugi se kujajo. Torej je precej dvomljivo, da bi ta 
kongres imel kakšen vspeh, če se ne bodo social!sti
čni voditelji v četverosporazumovih državah v zao
njem hipu spomnili na to, 4da so nekdaj tudi spadali 
k mednarodni, vojsko obsojajoči sociajlni demokraciji. 

Vztrajno in neumorno se trudi za mir sv. Oče 
papež Benedikt XV. Poleg neprenehljivih opominov 
na naslov vojskujočih se držav se zateka k molitvi. 
Kristjani naj kličejo na pomoč Boga in Marijo, Kra
ljico miru, da se vendar enkrat doseže toli zaželje
ni mir. Mesec majnik, posvečen Mariji, je posebno 
pripraven za to, da verni kristjani svoje mirovno 
stremljenje kažejo s tem, da molijo k Bogu in Ma
riji, Kraljici miru. Sv. Oče je te dni odredil, naj ka
toliški svet pomnoži svoje molitve ter je izdal mirov 
no molitev k presv. Srcu Gospodovemu in k preblaže
ili Devici. Naj bi nam majniška Kraljica prinesla če 
ne naravnost mir, pa vsaj blaženo upanje da se 
čimprej sklene mir. katerega si ves svet taKO iskre
uo želi! 

Miru si želi ves svet. To se ne da utajiti. Šte
vilo tistih ljudi, ki bi danes resno zahtevali nadalje
vanje vojske, je prav malo in še tisti imajo povečini 
sebične in koristolovne namene. Pomanjkanje živil in 
vsega, kar je potrebno k življenju, veliki strolški, 
vse to in še marsikaj drugega vpliva na razpolože
nje ljudstev ohlajevaino in pomirjevalno. Toda, kje 
je še mir! Nekaj časa se je upalo, da bo vsaj Ru
sija pripravljena skleniti poseben mtir z Avstrijo. Po
ročila pa, ki prihajajo iz inozemstva, pravijo, da se 
je v Rusiji javno mnenje tako uravnalo, da vsaj me
rodajni krogi niso za poseben mir. Mir ie po mnenju 
veČine začasne ruske vlade mogoč edi o le tedai. a
ko se sklene med vsemi vojskujočimi se državami in 
sicer brez vojnih osvojitev in brez vojne odškodnine. 
Kot je znano, se je avstrijska vlada že izjavila, da 
je pripravljena sprejeti take mirovne pogoje. Vse 
čaka, kaj bo rekla nemška vlad). Zdi se, da Nem
čija ni posebno naklonjena takemu mirovnemu cilju, 
dasiravno so se razmere na francoskem bojišču mo
čno spremenile. V nemškem državnem zboru je stn\
Ijena dvojna Interpelacija in sicer od proteštantovs
kih konzervativcev in od socialnih demokratov, naj 
se vlada izjavi, kako sodi o sklopu mira brez »vojnih 
osvojitev in brez vojne odškodnine. Kakor se poroča 
iz Berolina. nemški državni knncelar še ne bo kma
lu odgovoril, temveč ie odgovor odložil tako daleč, 
kakor to dopušča državnbzborski poslovnik. Md 
čaka, tako javlifvo listi, iva kakšno dejstvo di 
kakšen pojav, ki bi mu olajšal odgoivor. Ker državni 
kanoelar tako odlaga .:■ odgovorom, je dokaz za to, 
da je na Nemškem tista stroja, ki na vsak način za
hteva osvojitve, pridobitve in odškodnine, še vedno 
iako močna, V tem je ovira za mirovno streirtljenje. 

V Stockholmu na Švedskem se bo te dni pri
čel mednarodni socialistični kongres, na katerem se 

Mir o VB. o gibanje. 


